

安康市慈善协会2023年工作亮点纷呈

全年募集善款1.09亿元

2023年,安康市慈善工作在各级慈善组织、广大慈善工作者的努力下,积极作为,务实创新,以乡村振兴为己任,不断创新募集方式,精准实施项目救助。多项工作取得显著成绩,亮点频出,精彩纷呈。

一、慈善资金募集持续发力。市慈善协会以9·5“中华慈善日”和“陕西慈善周”为契机,开展全市“乡村振兴一日捐”活动。组织各级慈善组织积极参加首届“中华慈善数字公益节”和腾讯“9·9公益日”活动,网上推介慈善项目21个,募捐2417万元,线下募捐822万元,筹款总额3239.04万元,全市共有30万人次参与,网筹资金位居全省各地市筹款第一名。

全年市慈善组织共募集资金1.09亿元,其中市慈善协会直接接受捐赠6048万元。全市慈善组织募集资金连续四年超亿元。

二、“慈善幸福家园”工程有序推进。市慈善协会将“慈善幸福家园”工程实施作为重点工作狠抓落实,不断总结经验,调研指导,新创建慈善幸福家园96个,验收达标57个,累计创建223个。市慈善协会拨付专项资金给予奖补支持,形成了“统筹规划,整合资源,慈善助推,共建共享”的安康创建路径。

三、慈安便民桥建设提质增效。慈安便民桥建设工作结合实际快落实,2023年全市募集资金1783.5万元,新建慈安便民桥155座。新建桥设计美观,质量过硬,深受群众欢迎。截至目前,全市累计建成慈安便民桥2964座。

四、助力乡村振兴产业发展成效显著。加大同中国建设银行合作力度,争取107家爱心企业捐款1365万元,支持汉滨区、汉阴县、岚皋县、紫阳县农业产业及乡村教育卫生事业发展项目44个。

五、关爱留守儿童工作力度加大。市慈善协会进一步加大留守儿童关爱保护力度,募集资金120万元,新建“关爱留守儿童之家”8所;举行留守儿童师资培训班,全市60多所学校和40多所社会托管机构负责人共163人参加了培训;召开第四次关爱留守儿童工作经验交流会,表彰关爱留守儿童“好校长”11人、“好家长”21人;开展第二期市直慈善分会(小组)与留守儿童社会托管机构为期三年的结对帮扶活动,16家机构受到帮扶。

六、慈善助医覆盖面进一步扩大。全市各级慈善组织积极探索慈善助医新路径。市慈善协会进一步扩大慈善助医“脱病忧”救助病种和救助县区,根据实际对项目进行优化升级。全年“脱病忧”项目共救助86名困难患者,有效缓解因病致贫、返贫问题。

七、慈善助学再创新高。救助贫困大学生,奖励品学兼优的大中小学生,支持改善办学条件成效显著。全市共筹资413万元,救助贫困大中小小学生1000多人。

八、组织建设不断加强。我市各级慈善协会注重组织建设。七月,市慈善协会召开第五次会员代表大会,顺利完成换届,理事会班子力量充实,工作活力增强。

九、志愿服务活动空前活跃。市县两级为三大节日慰问筹集资金186.1万元,看望慰问11951人(户),参与志愿者6666人,志愿服务活动丰富多彩,参与的志愿者人数创新高。

十、慈善文化信息宣传呈现新局面。全年慈善文化宣传活动广泛开展,市慈善协会举办慈善摄影大赛,旬阳市慈善协会开展了慈善征文活动,市慈善协会常务理事李焕龙出版了散文集《行善者》;全年在《慈善公益报》等主流媒体发布稿件282篇,在陕西电视台播放5集主题宣传片,编辑印发《善行安康》画册1000册、《安康慈善》会刊4000册,市慈善协会微信平台发布稿件131篇,慈善活动图片400多幅,视频号发布短视频9期。

十一、慈善工作环境进一步优化。6月1日,安康市委书记武文罡专题到市慈善协会调研,充分肯定市慈善协会工作,并对全市慈善工作提出明确要求。市委同意将慈善工作纳入市对县(市、区)、部门年度考核责任书。市慈善协会荣获陕西省委文明办和陕西省慈善协会“三秦善星”组织奖,安康市委市政府“巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接先进集体”荣誉。

(张蕾 供稿)

安康市慈善协会

关于表彰2023年度慈善工作先进单位的决定

2023年,全市慈善协会工作在各级党委政府的重视和省慈善协会的支持下,务实创新,积极作为,在扶贫济困、关爱留守儿童、巩固脱贫攻坚成果和助力乡村振兴等方面,取得显著成绩。为表彰先进、树立典型,安康市慈善协会决定,授

予旬阳市慈善协会、汉滨区慈善协会、石泉县慈善协会、汉阴县慈善协会、平利县慈善协会、岚皋县慈善协会、紫阳县慈善协会、安康高新区慈善协会为2023年慈善工作先进单位。慈善事业是服务民生、彰显美德、促进和谐

的崇高事业。希望受到表彰的单位发扬成绩,再接再厉,务实创新,奋发有为,为聚力建设幸福安康作出新的贡献。

安康市慈善协会 2024年3月2日

安康市慈善协会

关于表彰慈善志愿服务先进集体和个人的决定

2023年,我市广大慈善志愿者(会员)认真学习贯彻习近平总书记关于新时期慈善工作的重要论述,以助力乡村振兴为己任,积极开展城乡慈善志愿服务活动,在扶贫济困、安老扶孤、助医助学、关爱留守儿童等方面做出了显著成绩,弘扬了社会正气,树立了慈善志愿者队伍的良好

形象。为鼓励先进,进一步推动我市慈善志愿服务活动高质量发展,市慈善协会决定,对安康市慈善协会竹园慈善分会等22个慈善志愿服务先进集体和周静云等16名慈善志愿服务先进个人予以表彰。希望受表彰的先进集体和个人继续发扬成

绩,再接再厉,不断丰富慈善志愿服务活动的内

容,为建设崇德向上的幸福安康作出新的贡献。

附:安康市慈善协会2023年慈善志愿服务先进集体、先进个人名单

安康市慈善协会 2024年3月2日

安康市慈善协会2023年慈善志愿服务先进集体、先进个人名单

(一) 优秀慈善志愿者(会员)团队(分会):(13个)

- 1. 竹园慈善分会
2. 市女企协慈善分会
3. 峰尚汇慈善分会
4. 奥翔天越慈善分会
5. 恒口示范区慈善分会
6. 市人民医院慈善分会
7. 市中医院慈善分会
8. 市中心医院慈善分会
9. 南山慈善分会
10. 市公路局慈善分会
11. 上海慈善分会

12. 安康职业技术学院慈善分会

- 13. 安康科技馆慈善分会

(二) 优秀慈善志愿者(会员)小组(9个)

- 1. 第9慈善志愿者小组
2. 第12慈善志愿者小组
3. 第16慈善志愿者小组
4. 第17慈善志愿者小组
5. 第23慈善志愿者小组
6. 第30慈善志愿者小组
7. 第40慈善志愿者小组
8. 第42慈善志愿者小组
9. 第49慈善志愿者小组

(三) 优秀慈善志愿者(会员)小组组长(副组长)(4名)

- 1. 周静云 常务理事 第17慈善志愿者(会员)小组副组长、安康富华装饰工程有限公司总经理
2. 谭军 会员 第32慈善志愿者(会员)小组组长、安康市应急管理局副局长
3. 王应珍 会员 第36慈善志愿者(会员)小组组长、安康市政协民宗委办公室主任
4. 王军 理事 第40慈善志愿者(会员)小组副组长、陕西建工第五建设集团一公司经理

(四) 优秀慈善分会、志愿者(会员)小组联络员(12名)

- 1. 陈朝全 会员 市慈善协会恒口示范区慈善分会副秘书长、恒口示范区社会事务管理局优抚股股长
2. 鹿飞 理事 市慈善协会安康公路局慈善分会秘书长、安康市公路局退管科职员
3. 陈爱平 理事 市慈善协会上海慈善分会联络员、汉兴气体(上海)有限公司总经理助理、行政总监
4. 隆晓平 理事 第9慈善志愿者(会员)小组副组长兼联络员、陕西安康鑫隆汪源农林发展有限公司总经理
5. 王晓洁 理事 市慈善协会安康博物馆慈善分会联络员、安康博物馆副馆长
6. 荆楠 会员 第5慈善志愿者(会员)小组联络员、市乡村振兴局办公室工作人员
7. 邹希 监事 第23慈善志愿者(会员)小组联络员、市审计局政办科科长
8. 年静 理事 第29慈善志愿者(会员)小组联络员、汉滨区文化馆非遗部主任
9. 马启琴 会员 第31慈善志愿者(会员)小组联络员、汉滨区新城残疾人专职委员
10. 王怡 会员 第32慈善志愿者(会员)小组联络员、安康市商务局二级主任科员
11. 徐洁 会员 第36慈善志愿者(会员)小组联络员、市文化和旅游局广电局文旅促进科科长
12. 王化东 会员 第46慈善志愿者(会员)小组联络员、中共安康市纪委监委安康市监委驻市中级人民法院纪检监察组组长



汉滨区西大街社区携手安康市消防救援大队,在辖区武装部小区开展“消防知识进万家,平安和谐靠大家”学雷锋主题活动。消防队员现场指导居民如何正确运用灭火器,并详细讲解潜在火源隐患。 江白鹭 摄



汉滨区早阳镇组织镇中帼志愿者,分别来到东湾村、东村和高举村,开展主题走访慰问活动,为生活困难、患病、困难的妇女送去温暖关怀并致以美好祝福。 王厚领 摄



白河县构扒镇开展雷锋月主题活动,志愿者们干劲十足,纷纷拿起扫帚、簸箕、钳子、袋子等工具投身到环境整治中。 方正 摄

宁陕:风华正茂恰少年 雷锋精神伴我行

本报讯(通讯员 杜敏 敏 赵晓蓉 许永鹏)三月春风处处暖,雷锋精神代代传。3月5日是第61个“学雷锋纪念日”。当天,宁陕县各大学校积极行动,组织开展形式多样的学雷锋活动,用实际行动续写雷锋故事。

在宁陕县第二小学,各班召开了“弘扬雷锋精神 争做时代少年”主题班会,老师通过播放视频、讲故事、唱歌曲等方式,让学生们了解雷锋的生平感人故事,知道雷锋纪念日的来历,识记雷锋名言,并让学生们上台分享自己了解到的雷锋故事。同时,号召学生用实际行动践行雷锋精神,争做新时代的

“小雷锋”。 “通过今天的主题班会,我明白了我们应该助人为乐,不论是在学校还是在生活中,如果别人有困难,一定要尽自己最大的力量去帮助别人,长大之后我一定要帮助更多的人,为祖国贡献力量。”四年级(4)班学生薛梓琪说。 弘扬雷锋精神,不仅要在课堂中学,更应落在行动上。宁陕县幼儿园组织师生以及学生家长160余名,来到滨河公园开展“宁陕是我家 美丽靠大家”义务清扫活动。 活动开始前,学生们进行了“学习雷锋好榜样”的拉歌比赛。随后,幼儿小

朋友们在家长和老师的带领下行动起来,大家三五成群、分工明确,或在绿化带里捡拾垃圾,或挥臂马路清扫广场,或是认真擦拭健身器材。 学生家长罗松说:“在滨河公园里,我们既打扫了环境,也传承和发扬了雷锋精神,我们作为家长非常支持和鼓励。” 接下来,宁陕各大学校还将持续开展“学雷锋志愿服务活动”“雷锋故事宣讲大赛”等丰富多彩的活动,让学雷锋精神在校内外蔚然成风。

汉阴:掀起服务新热潮 传播文明新风尚

本报讯(通讯员 贺珍珍 苏凌云)3月5日,汉阴县2024年“学雷锋·文明实践我行动”主题活动启动。

此次活动由县委宣传部、县委文明办、县新时代文明实践中心、县民政局、团县委共同主办,活动启动后,策划开展“学雷锋·文明实践我行动”“党的声音进万家”“便民利民”等百场文明实践志愿服务活动,旨在进一步动员全县广大党员干部、青年朋友们积极加入志愿者队伍,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的

志愿精神,努力在全县掀起新时代文明实践志愿服务热潮。 活动现场,发起了“学雷锋·文明实践我行动”倡议,宣读了《关于表彰2023年度汉阴县学雷锋志愿服务“四个最美(佳)”先进典型的决定》,并为先进典型和慈善志愿服务先进集体、《安康市文明行为促进条例》答题竞赛满分人员颁发荣誉证书。随后,老年大学带来的歌舞《扬起家风的帆》拉开了志愿服务活动演出的序幕,诗朗诵

《雷锋我们永远在一起》、小品《钱钱钱》、独唱《最美》等文艺节目轮番上演,群众纷纷拿出手机记录精彩瞬间。 启动仪式结束后,各机关单位志愿服务队按照划分区域开展“垃圾不落地·汉阴更美丽”“车让人·人守规”等志愿服务活动,到辖区街道和周边绿化带进行卫生清理,对群众随地吐痰、乱扔垃圾、闯红灯、横穿马路等不文明行为进行劝导,传播文明新风尚,巩固精神文明创建成果。

宋家镇:文明实践我行动 孝老爱亲传美德

本报讯(通讯员 方凤玲)为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,广泛普及“孝老爱亲、团结友爱”的志愿服务理念,3月5日,由白河县宋家镇新时代文明实践所及磨坪社区联合开展的“学雷锋·文明实践我行动”在宋家镇区域敬老院举行。

志愿者们身着红色马甲来到敬老院,发扬不怕脏、不怕累、肯吃苦的精神,根据老人们的实际需求进行一次次大扫除,清理各个卫生死角,擦拭门窗、清

理扶手、清扫公共楼道等,对可能存在的安全隐患进行排查,确保老人们的生活环境整洁舒适又安全。 同时,他们与老人们进行亲切交谈,详细询问老人们的生活情况和身体状况,认真聆听老人们的心声,叮嘱老人们要注意卫生、规律生活、勤加锻炼等,暖心的行动得到了老人们的一致赞赏。“他们就像自己的儿女一样亲切,让我们感受到亲人般的关爱。”一位奶奶激动地说。

“世界需要爱,社会需要爱,老人们更需要爱。在接下来的岁月里,广大青年们更要永远践行‘雷锋精神永传承 孝老爱亲在行动’这十四字箴言,传播爱付出爱,贡献自己的一点微薄力量。”宋家镇新时代文明实践所所长说。 接下来,宋家镇将继续以传承和弘扬雷锋精神为抓手,充分发挥“领头羊”作用,号召更多青年志愿者积极参与各项志愿服务活动,努力在社会形成“孝老爱亲、团结友爱”的良好氛围。